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2. Razvoj planiranja i postavljanje ciljeva 
 

A. Koja je glavna ideja/cilj/namjera ovog modula? 

 

Ovaj modul ima za cilj pružiti učitelju pripravniku i učitelju mentoru alate i smjernice za izradu 

akcijskog plana za pripravnike koji ulaze u program uvođenja u posao. Želi pripravniku dati 

podršku u akulturaciji/usvajanju kompetencija koje mu/joj omogućuju da ispuni svoje 

profesionalne ciljeve uz progresivnu neovisnost i samostalnost. Također nudi alate koji omogućuju 

praćenje provedbe postavljenog akcijskog plana i samorefleksiju na njihovom putu. 

 
B. Očekivani ishodi učenja 

 

 Učitelj pripravnik upoznat će se s kulturom i specifičnostima svoje nove radne sredine, 

te s modulima programa uvođenja u posao. 

 Učitelj pripravnik razmislit će o svojim profesionalnim potrebama i željama u godini 

uvođenja u posao. 

 Učitelj pripravnik i iskusni učitelj uspostavit će učinkovit radni odnos i definirati akcijski plan 

za godinu uvođenja, koji se može prilagođavati tijekom školske godine na temelju 

izazova s kojima će se učitelj pripravnik susresti. 

 Prepoznavanje onoga što učitelj pripravnik treba i želi postići (učitelj pripravnik može si 

postaviti pitanje „što ću znati do kraja programa uvođenja“). 

 

C. Aktivnosti, prezentacije i drugi materijali uključeni u modul: 

 
ELEMENT Ciljana 

publika 

Vrsta izvora Vrijeme za izvore Područje 

2.1 Metodologija modula Mentor i/ili 

pripravnik 

Prezentacija 2 sata Međusektorsko 

2.2 Kontrolna lista s 

modulima programa 

uvođenja 

Pripravnik (po 

mogućnosti s 

mentorom) 

Lista/alat za 

samorefleksiju 

45 minuta Međusektorsko 

2.3 Kontrolna lista s 

izvannastavnim 

aktivnostima 

Pripravnik i 

mentor 

List/ alat za 

samorefleksiju 

15 minuta Međusektorsko 

2.4 Predložak akcijskog 

plana 

Pripravnik (po 

mogućnosti s 

mentorom) 

Vodič za izradu 

obrasca 

1 sat Međusektorsko 

2.5 Predložak za registraciju 

aktivnosti i sastanaka za 

praćenje 

Mentor i 

pripravnik 

Dnevnik/obrazac 45 minuta po sastanku Međusektorsko 

2.1. Metodologija modula sadrži kratak opis koji se odnosi na metodologiju primijenjenu u ovoj 

cjelini i omogućuje izradu akcijskog plana, temeljenog na suradničkom odnosu između učitelja 
pripravnika i mentora, procesa koji će se primijeniti u planiranju i praćenju odabranih aktivnosti, 

ciljeva koje treba postići i kritičkog osvrta na tijek procesa. 

 
2.2 Kontrolna lista s modulima programa uvođenja omogućuje pripravniku da se upozna sa 

svim zadacima s kojima se može susresti tijekom razdoblja uvođenja u posao. Predstavlja 
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nekoliko razina uvođenja kako bi pripravnik mogao imati trenutak samorefleksije te u suradnji s 

 
mentorom definirati koje su njegove/njezine slabosti i snage te područja na kojima žele raditi. Ovaj 
je dokument prvi korak za pripravnike i mentore da počnu osmišljavati vlastite akcijske planove za 
program uvođenja. 

 
2.3 Kontrolna lista s izvannastavnim aktivnostima otvoreni je dokument s ostalim školskim 

aktivnostima koje bi mentoru i pripravniku mogle biti korisne, a mogu se uključiti u akcijski plan. 

Predložene su različite aktivnosti, ali pripravnik i mentor mogu dodati i druge aktivnosti u skladu 

sa školskim kontekstom. Ovaj popis također predstavlja nekoliko razina uvođenja kako bi 

pripravnik mogao imati trenutak samorefleksije kako bi definirao na kojim aktivnostima želi raditi 

tijekom programa uvođenja. To će pomoći pripravniku da se bolje pripremi za školske aktivnosti. 

 
2.4 Predložak akcijskog plana ključni je element ovog modula. Dizajn globalnog akcijskog 

plana uvođenja u posao oslanja se na PDCA ciklus (Plan, Do, Check, Act - Planiraj, Napravi, 

Provjeri, Djeluj). To uključuje detaljno osmišljavanje programa uvođenja u posao i njegovu 

prilagodbu za učitelja pripravnika kako bi ga/ju vodio tijekom razdoblja uvođenja u posao. 

Akcijski plan uključuje skup ciljeva, predloženih aktivnosti i očekivanih ishoda koji zadovoljavaju 

profesionalne namjere, očekivanja i potrebe učitelja pripravnika (koje su također izražene u 

akcijskom planu). 

 
2.5 Predložak za registraciju aktivnosti i sastanaka za praćenje obrazac je u kojem će učitelj 

pripravnik zapisivati provedene aktivnosti, kao i svoj napredak tijekom razdoblja uvođenja. 

Pripravnik mora vidjeti koji mu je alat prikladniji za korištenje, što može biti jednostavan popis 

za provjeru, dnevnik, umna mapa ili bilo koji drugi oblik. 

 

D. Prijedlozi za provedbu modula 

Ovome je modulu cilj podržati učitelja pripravnika i mentora u razvoju akcijskog plana koji će voditi 

pripravnika tijekom razdoblja uvođenja u posao. Akcijski će plan uključivati skup ciljeva, 

predloženih aktivnosti i očekivanih ishoda koji zadovoljavaju profesionalne namjere, očekivanja 

i potrebe pripravnika (koje su također izražene u akcijskom planu). Zato se ova cjelina primjenjiva 

na cijeli program budući da će biti prilagođena potrebama pripravnika u skladu s razvojem i 

uspješnošću načina na koji uči te izazovima s kojima će se susresti. 

 
Kako će se ovo odvijati? U ovom modulu pripravnik i mentor planirat će sve aktivnosti koje 

pripravnik želi raditi iz ostalih modula programa uvođenja u posao, ali i planirati druge vrste 

aktivnosti vezane uz obveze pripravnika i školske aktivnosti (izvannastavne, kao što su klubovi, 

projekti, aktivnosti sa zajednicom itd.). U tom smislu, u prva dva tjedna, opterećenje će biti 

intenzivnije (u prosjeku 3 sata tjedno) za izradu plana i hodograma; tada se radno opterećenje 

u ovoj cjelini smanjuje na 1 sat mjesečno kako bi se dalo vremena za zajedničko razmišljanje, nadzor 

i povratne informacije. 

 
Glavni je cilj da pripravnik pregleda sadržaj programa uvođenja i shvati što najviše treba i želi 

naučiti, a zatim isplanira aktivnosti koje će provoditi. Međutim, s obzirom na poslove koje 

pripravnik može dobiti uz svoje učiteljske odgovornosti, faza planiranja također može uključivati i 

te druge aktivnosti koje odgovaraju specifičnim potrebama i interesima pripravnika. 
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Osmišljavanje akcijskog plana omogućuje pripravniku da, uz vodstvo i u refleksiji s mentorom, 

definira interese/potrebe učitelja na početku svoje karijere, kontekstualizira koje će mu biti 

polazište, te razmotriti kontekst nove profesionalne stvarnosti. 

 

E. Korisna poveznica 

Informacije o PDCA ciklusu: https://asq.org/quality-resources/pdca-cycle 

 

2.1  METODOLOGIJA MODULA (PDCA ciklus - Plan, Do, Check, 

Act - Planiraj, Napravi, Provjeri, Djeluj) 

 
Metodologija primijenjena u ovoj cjelini pridonosi osmišljavanju akcijskog plana, temeljenog na 
suradničkom odnosu između pripravnika i mentora, procesa koji se primjenjuju u planiranju i 
nadzoru odabranih aktivnosti, ciljeva koje treba postići i kritičkom promišljanju o tome kako se sve  
odvija. Zbog toga se predlaže primjena metodologije temeljene na PDCA ciklusu1 kako bi se 
program uvođenja u posao održavao u različitim fazama svojega razvoja. U akcijskom planu bit 
će vidljiv dogovor o aktivnostima koje treba razviti i ciljevima koje treba postići. Aktivnosti moraju 
biti primjerene profilu učitelja pripravnika, njegovim očekivanjima, potrebama i željama, ali i 

obrazovnom kontekstu u kojem se odvija njegovo uranjanje u zvanje učitelja. 

 
S druge strane, mentor ne smije zaboraviti da učitelj pripravnik ima životno iskustvo i pozadinu 
znanstvenog i pedagoškog znanja koje mu omogućuje preuzimanje odgovornosti, ima stratešku 
viziju odgojno-obrazovnog rada koji treba razvijati i ima analitičku sposobnost koja im omogućava 
donošenje odluka te tako pripravnik postaje suodgovoran tijekom cijelog procesa i preuzima 
aktivnu ulogu. Stoga je važno osigurati da komunikacija između pripravnika i mentora bude 
učinkovita te da omogućuje prilagodbu radnji, na temelju konstruktivne povratne informacije, 

kao rezultat stalnog nadzora akcijskog plana i njegovih ciljeva. 
 
 

 

Slika 1: ACDA shema 

 

Akcijski plan za učitelja pripravnika treba se voditi sljedećim načelima: 

 Koherentnost i integracija: osigurati da proživljena iskustva i provedeno učenje 

integriraju pripravnikovo vlastito znanje, iskustva, vrijednosti, osjećaje i želje. 

 Odgovornost i razvoj: odgovornost omogućuje profesionalni razvoj, kroz stalnu 

https://asq.org/quality-resources/pdca-cycle
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predanost prepoznavanju prilika za osobni i profesionalni rast, poštujući dani kontekst te 

kao odgovor na nove obrazovne izazove. 

 Pravilna usmjerenost: plan mora biti usmjeren prema potrebama, odgovornostima i 

željama pripravnika, povećavajući njegovo/njezino vlastito samopouzdanje i kvalitetu 

njegovih/njezinih postupaka. 

 Sudjelovanje i suradnja: radnje moraju biti podržane u uzajamnom učenju od kolega, u 

dijeljenju znanja i odgovornosti između pripravnika i mentora. 
 

 

1 Daljnje informacije možete naći ovdje: https://asq.org/quality-resources/pdca-cycle 

 
 Fleksibilnost za prilagodbu: plan mora imati potrebnu fleksibilnost kako bi se 

pripravnikova putanja mogla lako prilagoditi novim i nepredviđenim situacijama, u kojima 

je potreban brz i odgovarajući odgovor. 

 
Ova se cjelina sastoji od 3 glavne aktivnosti: 
Akt. 1: Dijagnoza i analiza potreba 
Akt. 2: Uspostava akcijskog PLANA 
Akt. 3: Postavljanje aktivnosti (NAPRAVI, PROVJERI i DJELUJ) 

Procijenjeno vrijeme: 2 sata 

 

Akt. 1: Dijagnoza i analiza potreba 

Postoje dvije vrste uvođenja, pa će stoga dijagnoza i analiza potreba morati obuhvatiti obje: 
uranjanje u nekoliko tematskih cjelina programa uvođenja i ulazak u aktivnosti povezane sa 
školskim događanjima i dužnostima učitelja (izvannastavne aktivnosti). Za obje je vrste ključno 
imati dijagnozu potreba i interesa učitelja pripravnika. Dakle, nakon što je mentor analizirao 
zadatke dodijeljene vlastitom pripravniku i upoznao se s profilom pripravnika, oboje trebaju: 

 
 Analizirati sve tematske cjeline programa ulaska u posao i definirati koje su od njih 

važnije za učitelja pripravnika s obzirom na kulturu škole i ono što mu treba. Postoji 12 

tematskih cjelina grupiranih u tri glavne kategorije: Ja u ulozi učitelja, Ja i moji učenici i 

Svijet izvan učionice. Važno je zapamtiti da se cjeline odabrane na početku mogu 

mijenjati tijekom školske godine zbog specifičnih potreba ili interesa pripravnika koji se 

mogu pojaviti (pogledajte 2.2 Kontrolna lista za više detalja). 

 Osmislite popis školskih aktivnosti koje će učitelj vršiti. Taj je popis potrebno 

kontekstualizirati, a aktivnosti detaljnije prikazati, s ciljem da pripravnik lakše i 

jednostavnije razumije njihovu svrhu i način funkcioniranja. Kao takav, popis u nastavku 

prijedlog je školskih aktivnosti koje se mogu navesti i predložiti pripravniku: 

 Napraviti shemu i pripremiti izlet 

 Sastanak s Razrednim vijećem 

 Sastanak s roditeljima i skrbnicima 

 Razviti interdisciplinarni projekt 

 Osnovati i ustrojiti školski klub 

 Animirati i razvijati postojeći klub 

 Uključiti se u europski projekt 

https://asq.org/quality-resources/pdca-cycle
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 Razvijte eTwinning grupu 

…. 

 

Akt. 2: Uspostava akcijskog PLANA 

Prilikom zajedničkog osmišljavanja akcijskog plana potrebno je uzeti u obzir da aktivnosti i ciljevi 
moraju biti sistematizirani, planirani i strukturirani te uključivati mjerljive pokazatelje kako bi bili 
realistični. 

 
Stoga, nakon odabira aktivnosti koje namjeravaju razviti tijekom razdoblja uvođenja (Akt. 1), 
pripravnik i mentor nastavljaju s (glavnim) planiranjem. 

 
PLAN - Kakav je plan? - Ovaj se korak odnosi na definiranje početnog akcijskog plana za uvođenje učitelja 

pripravnika u rad. 

 
Plan mora uključivati: 

1. Prepoznavanje osoba uključenih u plan (pripravnik i mentor) te razdoblje provedbe 

programa uvođenja u posao. 

2. Karakterizacija polazišta: što podrazumijeva kratku kontekstualizaciju potreba, 

očekivanja i želja pripravnika koje podržavaju odabrane tematske cjeline za program 

uvođenja i druge aktivnosti povezane s izvannastavnim aktivnostima. 

3. Definicija postupaka/zadataka za provedbu aktivnosti. Kako će to biti postignuto? 

Što oni trebaju učiniti? Koje korake trebaju slijediti? 

4. Hodogram za akcijski plan: predstavljanje detalja glavnog plana, kalendar (kada), 

procijenjeno trajanje i prepoznavanje prikladnih ili potrebnih suradnika/pobornika. 

5. Trenuci praćenja: gdje će pripravnik i mentor zajedno promišljati o procesu i 

rezultatima, suočavajući se s ciljevima postavljenim na samom početku. U planu 

pripravnik i mentor trebaju imati mjesečnu refleksiju, trenutke za praćenje i povratne 

informacije (PROVJERI) i duže sastanke za refleksiju (tri sastanka, jedan na 

kraju svakog tromjesečja2 -DJELUJ) 

 

 

Akt. 3: Postavljanje aktivnosti (NAPRAVI, PROVJERI i DJELUJ) 

 

Nakon dogovora o akcijskom planu, pripravnik i mentor radit će zajedno. Dok je pripravnikova 
odgovornost registracija provedenih aktivnosti (NAPRAVI), pripravnik i mentor sastajat će se 
mjesečno (mjesečni PROVJERI sastanci) kako bi pratili provedbu aktivnosti i zajednički promišljali 
o načinu na koji pripravnik uči i mentorskom odnosu/procesu. 

 
Taj se proces nadopunjuje dodatnim sastancima (DJELUJ sastanci – 2 ili 3, na kraju svakog 
školskog polugodišta ili tromjesečja) na kojima se, osim praćenja provedbe aktivnosti i 
zajedničke refleksije o načinu na koji pripravnik uči i mentorskom odnosu/procesu, oboje će 
ponovno razmotriti akcijski plan i prilagoditi ga ukoliko je potrebno. 

 
Treba naglasiti da na završnom sastanku, na kraju školske godine, mentor mora iznijeti neke 
prijedloge i savjete za profesionalni i osobni razvoj učitelja pripravnika, u vezi s tematskom cjelinom 
8 „Mogućnosti osposobljavanja (mogućnosti kontinuiranog osposobljavanja i usavršavanja)” 
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programa uvođenja u posa 
 
 
 

 

2 Ako je školska godina podijeljena na polugodišta, možete organizirati dva sastanka umjesto tri 

 

2.2  KONTROLNA LISTA S MODULIMA PROGRAMA UVOĐENJA 

 
Procijenjeno vrijeme: 45 minuta 

 
Ovaj dodatak predstavlja popis tematskih cjelina iz programa uvođenja. 
U ovoj prvoj aktivnosti uključenoj u cjelinu 2.1 Metodologija (Akt. 1: Dijagnoza i analiza 

potreba) pozvani ste analizirati najvažnija i najzanimljivija područja na koja bi se mentori i 
pripravnici mogli usredotočiti. 

 
Koristi se ljestvica od 1 do 5, pri čemu 1 znači da se tema čini MANJE VAŽNOM za Vaš 
proces ulaska, što odgovara manjoj potrebi da dublje uronite u taj modul. Na suprotnoj strani 
nalazi se vrijednost 5 koja odgovara VAŽNIJEM, koja označava veću potrebu za uranjanjem u 
određeni modul programa uvođenja. 

 
Tematske cjeline programa ulaska/uvođenja 

 
 AKTIVNOSTI [Manje važne] [Važnije] 

  1 2 3 4 5 

 

J
a
 u

 u
lo

z
i 
u

č
it

e
lj
a

 

3. Prepoznavanje motivacije i poriva 
te samorefleksija 

     

4. Autoritet i samopouzdanje u 
razredu 

     

5. Problemi s pritiskom i stresom      

6. Osobni i profesionalni život      

7. Stilovi podučavanja, uporaba 
informacijskih tehnologija, 
upotreba/razvoj popratnih materijala 
u nastavi i različiti pristupi nastavi 
unutar specijalne pedagogije 

     

8. Mogućnosti obuke (mogućnosti 
kontinuiranog usavršavanja i 
poboljšavanja) 

     

J
a

 i 
m

o
ji

 

u
č
e
n

ic
i 

9. Upravljanje razredom i 
postavljanje discipline 

     

10. Nošenje s različitim učenicima 
(učenici s različitim potrebama) 

     

11. Vrednovanje i davanje povratnih 
informacija 

     

S
v
ij

e
t 
iz

v
a
n

 

u
č
io

n
ic

e
 

12. Rad s roditeljima      

13. Rad s ostalim (lokalnim) 
dionicima 

     

14. Administrativne i tehničke 
obveze, europski okvir za suradnju 
u području obrazovanja i aktivnosti 
širenja informacija unutar učiteljske 
profesije 

     

 

 

* Ovaj popis promiče razvoj nekoliko kompetencija, i to mekih vještina - soft skills kao što su 



  
  

LOOP - Osnaživanje nastavnika za kontinuirani osobni, profesionalni i društveni razvoj 

kroz inovativne programe uvođenja 

 

prilagodljivost, kritičko razmišljanje, samosvijest, suradnja, komunikacija i kreativnost, ali i hard 

skills - tvrdih vještina, kao što su administrativne i birokratske procedure iz škole. To je "otvoreni 

popis" kojem ili pripravnik ili mentor trebaju dodati druge aktivnosti koje odgovaraju njihovom 
školskom kontekstu. Cilj je da pripravnik uvidi koje vrste aktivnosti može pronaći i vršiti te da uvidi 
ima li potrebu ili interes za upoznavanje s njima tijekom perioda programa uvođenja. 

 
Nakon što pogleda popis i doda druge aktivnosti, ako je potrebno, pripravnik je pozvan na 
samorefleksiju i davanje procjene koliko bi mu upoznavanja trebalo sa svakom od aktivnosti. 
Oni s većom potrebom za upoznavanjem (5) bit će na početnoj točki faze planiranja. 

 

2.3 KONTROLNA LISTA MOGUĆIH (IZVAN)NASTAVNIH AKTIVNOSTI 

Stvari koje se događaju u školskom okruženju koje su možda malo opskurnije ili pak 

toliko same po sebi razumljive da ih se lako previdi a mogu poslužiti kao 

podsjetnik. 

 
Neposredno pedagoško djelovanje: 

 
- Lekcije 

- Školske sjednice 

- Specifične interdisciplinarne lekcije/projektni dani 

- Izleti i ekskurzije 

- Sportski dani i sportska natjecanja 

- Obrazovni sajmovi (npr. prirodne znanosti) 

- Razredna druženja 

- Posjeti školi od strane vanjskih grupa 

 
Izvannastavne aktivnosti: 

 
- Klubovi (npr. drama, pisanje, itd.) 

- Sportske ekipe 

- Učenički projektni timovi 

- Posjeti lokalnim dionicima 

- Učenički zbor 

 
Sudjelovanje nastavnika: 

 
- Sjednice osoblja 

- Sastanci odjela 

- (Među)narodne učiteljske konferencije/seminari/grupe za učenje 

- Druženja s osobljem 

- Roditeljski sastanci 

- Posjeti nastavi kolega 

- Zapažanja o razredu 

- Zajednička nastava 
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- Uključivanje u međunarodne projekte 

 

2.4 PREDLOŽAK AKCIJSKOG PLANA (temeljen na PDCA ciklusu) 

 
Predviđeno vrijeme: 1 sat 

 
Predložak se sastoji od 5 glavnih dijelova: 
1. Prepoznavanje (osoba uključenih u plan i razdoblje provedbe); 

2. Polazišne točke učitelja pripravnika 

(potrebe i očekivanja sa sadržajem programa uvođenja u posao; potrebe prema dodijeljenoj 
službi u školi); 
3. Postupci/zadaci; 

4. Hodogram (što, kada, s kim) 

5. Praćenje (mjesečni PROVJERI sastanak i polugodišnji DJELUJ sastanci); 

 
Ovaj se plan može prilagoditi potrebama pripravnika u skladu s razvojem njihova učenja i 
uspješnosti te izazovima s kojima će se suočiti. Ovaj će plan biti glavni pripravnikov plan za 
godinu uvođenja u posao, a detaljan plan svake tematske cjeline morat će se izraditi u svakoj 
pojedinoj cjelini. 
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AKCIJSKI PLAN 

 Ime učitelja pripravnika: 

Ime mentora: 

Datum početka: 

Datum završetka: 

P
o

la
z
iš

te
 

Potrebe, očekivanja i želje učitelja pripravnika vezane uz  
sadržaj programa uvođenja u posao: 

Potrebe učitelja pripravnika vezane uz dodijeljenu službu i  
školske aktivnosti (izvannastavne): 

P
o

s
tu

p
c
i/
z
a
d

a
 

c
i3

 











P
u

to
k
a
z
 (
U

Č
IN

I)
 

 

N
a
d

z
o

r 

PROVJERI: mjesečni sastanci DJELUJ: sastanci na kraju svakog 
polugodišta/tromjesečja 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Nº 
Prepoznavanje tematske 

cjeline programa uvođenja 
ili izvannastavne aktivnosti 

(Kada) Razdoblje razvoja/ 
provedbe (predlažemo “tjedan” 

kao cjelinu) 

Procijenjeno 
trajanje 

Prepoznavanje prikladnih ili 
potrebnih suradnika (na razini 

škole) 
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3 Predlaže se da se uključe aktivnosti poput nadzora razreda i samih sebe 
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2.5 PREDLOŽAK ZA ZAPISIVANJE AKTIVNOSTI I SASTANAKA ZA 

PRAĆENJE 

 
Procijenjeno vrijeme: 45 minuta po sastanku 

 
Za mjesečne PROVJERI sastanke osiguran je predložak za zapis rezultata refleksije i 
mjesečnog nadzora, kao i predložak za zapis nalaza DJELUJ sastanaka. 

 

P
R

O
V

J
E

R
I 

MJESEČNI “PROVJERI“ SASTANCI 

 

 

 

D
J
E

L
U

J
 

“DJELUJ“ SASTANCI 
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